
 (2024-2023)السنة الدراسية: امةالعالمالية في الاستدراكية الدورة تحان مالإجابة النموذجية لا
 ( تسييرفرع: ال–السنة الثانية )موجه لطلبة 

د : لأولالسؤال ا حْ الخطأ إنْ وُجِّ  نقاط( 5)أجب بصحيح أو خطأ، وصح ِّ
 خطأ؛ فقطالى رقابة سابقة ولاحقة  توقيت الممارسة تقسم أنواع الرقابة وفق معيار-1

 .تنقسم إلى رقابة سابقة ولاحقة ومتزامنة

 خطأ؛كانت الضريبة في عهد الدولة الإقطاعية هي المصدر الأساسي للإيرادات العامة -2
 .هي المصدر الأساسي للإيرادات –أو الدومين  –كانت إيرادات الدومين 

 خطأ ؛يتم اللجوء الى الاقتراض القصير الأجل عند حدوث عجز هيكلي في الميزانية -3
 .يتم اللجوء الى الاقتراض قصير الأجل عند حدوث عجز ظرفي في الميزانية

 صحيح ؛الربح الاجتماعيالهدف الأساسي الأول للمالية العامة هو تحقيق إنَّ  -4
........................................................... 

 خطأ ؛لحقيقيةصنف الإعانات الاجتماعية كنوع من أنواع النفقات ات   -5
 .تحويلية أو الناقلةت صنف الإعانات الاجتماعية كنوع من أنواع النفقات ال

 نقاط( 3)صحيحخيارٍ كل ِّ ل ةالمقابللخانةافي xبوضع علامة أجب :الثانيالسؤال 
 :الطرق المعتمدة في تقدير أحجام الإيرادات والنفقات العامة الطرق التاليةمن بين  -1

 x طريقة الزيادات السنوية x طريقة حسابات السنة الأخيرة
  المباشرغير طريقة التقدير  x طريقة التقدير المباشر

 الحارسة الشروط التالية:يحكم دور المالية العامة في ظل الدولة  -2
 x حياد الدولة التام عند ممارسة النشاط المالي       التوازن المالي للاقتصاد                                 

  التدخل من أجل التأثير على الوضع الاقتصادي x التوازن الحسابي للميزانية
 ما يلي: العامةلزيادة الظاهرية للنفقات أسباب ا من بين -3

 x اختلاف طرق التسجيل المحاسبي    قيمة النقود ارتفاع
  تطور وظائف الدولة في العصر الحديث   الدخل الوطنيمستوى زيادة 

 الحاج لخضر -1ة باتنة جامع
 علوم التسيير        ة العلوم الاقتصادية والتجارية و كلي

 قسم: التسيير
 

 



 
حْ  -السؤال الثالث   نقاط(  6): بأمثلة، مستعينا في ذلك بإيجاز الفرق بين المفاهيم التالية وض ِّ

 .الإيرادات الأصلية والإيرادات المشتقة -1
المقصود بالإيرادات الأصلية تلك الإيرادات التي تحصل عليها الدولة من مصادرها الذاتية 
)إيرادات الدومين على سبيل المثال(؛بينما المقصود بالإيرادات المشتقة تلك الإيرادات التي 

 .تحصل عليها الدولة بالاقتطاع من أموال الآخرين )إيرادات الضرائب على سبيل المثال(
 المعنوي والجبر القانوني في الرسملجبر ا -2

الجبر المعنوي هو الحالة التي يكون فيها الفرد ملزما بدفع الرسم كمقابل للخدمة التي طلبها 
رسم الدخول ، ومثال ذلك رسمعليه   يمكن أن يفرضبنفسه فقط، فإذا لم يطلب هذه الخدمة فلا

مجبرا بحكم يكون فيها الفرد الجبر القانوني هو الحالة التي بينما إلى المتحف أو الموقع الأثري؛
، مجتمعلللضرورة هذه الخدمة المقابل لها  رسمالودفع أو الاستفادة منها الخدمة طلبالقانون على 

 .ينومثال ذلك رسم التعليم أو التطعيم الإجباري

 نقاط(  6)إليك العبارة التالية:- رابعالسؤال ال
اعتبارات اقتضتهمبدأ .الوحدةمبدأ، من بينهامبادئ أساسيةلأربعة العامة إعداد الميزانية  يخضع" 

 . "وسياسية  مالية،عديدة
 التحليل: 

مبادئ أو قواعد أساسية، وهي فضلا عن مبدأ لأربعة يخضع إعداد الميزانية العامة فعلا، 
هو إدراج  الوحدة -قاعدة –والمقصود بمبدأ ، مبدأ السنوية ومبدأ العمومية ومبدا التوازن؛ الوحدة

أما الاعتبارات المالية ؛ كل النفقات والإيرادات في وثيقة واحدة، وتجنب تعدد الميزانيات
التعرف ماليا: ( 1: ما يلي يسمح بهذا الأخير  ، فلإنوالسياسية التي اقتضت اعتماد هذا المبدأ

إجراء المقارنات المطلوبة بين الكميات ماليا أيضا: ( 2؛ بشكل دقيق على المركز المالي للدولة
تسهيل أعمال سياسيا: ( 3المالية المختلفة، سواء في جانب النفقات أو في جانب الإيرادات؛ 

 .الرقابة على تنفيذ الميزانية
 


